

会讲一口流利中文 有一位中国养女

美准驻华大使是个“中国通”

奥巴马政府上台已近4个月，但驻华大使这个重要职位却一直空缺。16日，奥巴马终于提名犹他州州长、共和党人乔恩·亨茨曼出任美国新一任驻华大使。

值得一提的是，亨茨曼还有一个中文名：洪博培，他1999年还曾收养一个中国弃婴。不仅如此，亨茨曼甚至被认为是在2012年大选中能对奥巴马总统宝座构成威胁的人。美有媒体认为，奥巴马这一举动相当于“除掉”一个有力的潜在对手，可谓一举多得。

他出身富豪

曾卖过鸡蛋送过报

洪博培1960年3月26日出生于美国加利福尼亚州帕洛阿尔托市，是家中长子。父亲乔恩·M·亨茨曼是著名企业家、美国最大化学公司亨茨曼公司创始人。

尽管出身亿万富翁家庭，洪博培幼年时常常跟父亲东奔西跑，在南加州经常跟父亲一起电话促销，向当地的食品杂货店推销鸡蛋。父亲在给尼克松特别助理期间，洪博培也在华盛顿找了一份差事，那就是为一份名叫《华盛顿之星》的报纸当投递员。

他收养弃婴

给中国女孩取名杨乐意

上世纪80年代，杨乐意携家带口赴中国台湾，就此与中国结缘。洪博培与妻子生了5个孩子，1999年还从中国江苏扬州收养了一个被遗弃的女婴，取名“杨乐意”。

杨乐意今年9岁，长得漂亮可爱，在犹他州首府盐湖城一所小学读书。洪博培以这个中国女儿为骄傲。他说，希望小乐意长大后能为促进中美关系作贡献。



他中文流利

令中国国足惊讶不已

2007年6月，中国国家足球队去盐湖城和皇家盐湖城队举行比赛。洪博培主动邀请中国队去他的官邸做客。双方一见面，洪博培就主动用中文告诉大家，

“你们直呼我的中国名字就行了”。

他流利的普通话让中国足球队队员惊讶不已。

洪博培担任犹他州州长后，在商贸、旅游、文化交流等方面加强与中国联系。他把中文列为“战略性外语”。犹他州成为全美第一个立法在公立学校开设中文课的州，学习中文的学生人数位居全国前列。

他阅历丰富

曾为里根访华打前站

洪博培现年49岁，外交阅历丰富。1983年时任总统罗纳德·里根访华时，他作为白宫官员助理到北京打前站；他1992年出任驻新加坡大使，成为一个世纪以来美国最年轻驻外大使；2001年至2004年，他担任美国贸易副代表。

□新闻分析

除对手？双赢！

一些美国媒体认为，奥巴马提名洪博培，除显示重视中美关系和跨党派合作意愿外，还似有意提前“除掉”未来竞争对手。

共和党去年输掉总统选举后，洪博培逐渐成为指引共和党重整旗鼓的主流声音之一。美国媒体认为，他很可能成为奥巴马2012年竞选连任时的有力对手。

洪博培担任犹他州州长期间政绩斐然。与一些保守派共和党人不同，他主张走“中间道路”，而犹他州是美国最保守的州之一，他能在那取得成就，引人注目。

《政治周报》网站说，如果洪博培出任驻华大使，好比2004年总统选举民主党候选人约翰·克里在2001年加入布什政府，自然不会对奥巴马构成威胁。

这家媒体说，这一提名对奥巴马和洪博培算得上“双赢”。对后者而言，可以通过担任驻华大使为个人政治履历“镀金”，同时积蓄力量，以游说更多共和党人支持他的观点，进而竞选2016年共和党总统候选人。

(综合北京晚报、羊城晚报)

国际聚焦

杭州飙车案追踪——

警方为误判车速道歉

5月15日上午，杭州市公安局就“5·7”交通肇事案举行了新闻发布会。杭州市公安局新闻发言人、常务副局长郑贤胜就公众普遍关注的有关问题进行了解答，并就“70码”即70公里/小时的说法向公众道歉。郑贤胜说，犯罪嫌疑人胡斌已于当天被公安机关以交通肇事罪向检察机关提请批准逮捕。

根据委托的鉴定机构出具的鉴定报告，肇事车辆存在违法超速行驶行为，时速在84.1公里至101.2公里范围。

肇事者胡斌承担全部责任

郑贤胜首先通报了“5·7”交通肇事案的侦办情况。他介绍说，5月7日20时08分许，肇事者胡斌（男，20岁，杭州师范大学体育系学生）驾驶小型轿车（车牌号为浙A608Z0）与孔

伟伟、袁小波分别驾车到西湖广场看电影。在途经文二西路南都德加西区路段时，胡斌驾驶的车辆撞上由南向北行走在人行横道上的谭卓（男，25岁，户籍所在地为杭州市滨江区浦沿街道创业路1号9幢-2，杭州依赛通公司员工），造成谭卓死亡。事故发生后，杭州市公安局交警部门查明：胡斌有超速行驶的交通违法行为，已涉嫌构成交通肇事罪。5月8日，杭州市公安局对胡斌执行刑事拘留。

郑贤胜称，杭州市公安局于5月15日对犯罪嫌疑人胡斌以涉嫌交通肇事罪向检察机关提请批准逮捕。

“70码”说法不严谨不妥当

对于引起公众广泛质疑的交警最初认定胡斌车速为“70码”的问题，郑贤胜说：“交警部门引述肇事者和同伴关于70码的说法，是不严谨的。对由

此造成的误解，我们表示歉意。”

关于胡斌是否“飙车”的问题，郑贤胜表示，根据证人证言、嫌疑人供述、视频资料和鉴定结论，胡斌有严重违法超速行驶的行为。“对城市道路发生的飙车、非法改装车上路等严重危害人民群众生命安全的交通违法行为，我们将始终坚持依法严管重罚。”

当地警方还公布了肇事车辆行驶轨迹监控视频。另据透露，犯罪嫌疑人胡斌对于“5·7”交通肇事案鉴定报告明确表示没有异议。

危害公共安全罪与交通肇事罪在量刑上差别很大。

危害公共安全罪：处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。交通肇事罪：处3年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处3年以上7年以下有期徒刑；因逃逸致人死亡的，处7年以上有期徒刑。

警方解释▶▶

是否构成危害公共安全罪要由法院最后定夺

当记者问及为何以“涉嫌交通肇事罪”提请逮捕胡斌时，郑贤胜解释说：“这主要根据现阶段所获取的相关事实和证据。胡斌到底构成什么罪，最终要以法院判决为准。”

有律师对记者分析说，检察机关是否以危害公共安全罪来起诉，要看案件是否符合该罪名的构成要件。如果符合危害公共安全罪的构成要件，即使检察机关对犯罪嫌疑人不以危害公共安全罪起诉，法院也会这么判。(据广州日报)

第一关注

汶川大地震后，8名工人在大山里度过了地狱般的17天。那只陪伴身旁的“黑狼”，成为他们永生难忘的记忆——

绝境中一群人和一只狗的故事

袁玉松从没想过，一只狗会这么深深地影响他的人生态度。

他本人的经历就是一段传奇。汶川大地震后，袁玉松和7位工友仅靠5公斤大米，在四川绵竹荒凉的大山里坚持了17天，成为那场灾难最后的获救者。那段地狱般的日子，那群生死相依的兄弟，都将将成为他永生难忘的记忆，还有那只名叫“黑狼”的狗。

生命的价值何在？在天地万物中人类扮演着怎样的角色？人应当如何与自然相处？一年来，每当想起“黑狼”，他就会这样问自己……

接触

初见那只狗时，袁玉松他们正在胆战心惊地寻找出路。

那是震后第二天，2008年5月13日，这几个死里逃生的人，带着伤口、饥饿、劳累，在迷宫般的群山里茫然地走着。

上午10点多，他们碰到一队矿工，那只狗就跟在矿工后面。那是一只体形庞大的公狗，足有五六十斤重，毛色漆黑，四肢粗壮，牙齿尖利，望之令人生畏。这不是矿工养的狗，不知是什么时候、从哪里跟上来的。

对这个陌生的新成员，人们最初的态度是既不驱赶，也不欢迎。尽管它没有咬人的意思，但是一个潜在的危险。那么，就让它若即若离地跟着吧。

突然，狗狂吠起来，大家心一惊。狗站住不走了，抬起头叫个不停。人们正在奇怪，一波余震来了，大家赶紧蹲下。回过神来，人们对狗刮目相看，原来狗对地震真的有预感。人们开始觉得这狗有用，关键时刻可以充当“警报器”。

下午，忽然狗又叫了，这叫声更大，而且趴在地上，两爪前伸，全身紧

绷。大家有了经验，赶紧停下。不到一分钟，一波更强的余震来了，山摇地动，泥土裹着巨石翻滚下来，吞没了眼前的必经之路。

后怕之余，人们对狗心生感激，它救了大家一命。他们根据这条狗的样子，给它取了个名字，叫“黑狼”。

命运

狗很有灵性，很快就明白了“黑狼”是自己的名字，谁一喊，它马上跑过来。人们吃饭时盛一点给它，它似乎也懂得节省，舔掉碗里的米粒就不吃了，趴在一旁安安静静地卧着。

它比人吃得更少，干米粒它是吃不下的，人们可以挖野菜充饥，它也不能吃，因此体力下降得很快，比较高的坎坎上不去，人们就把它抱上去。它知道自己在帮它，就非常温顺地趴在我怀里，伸出柔软的舌头舔我的手。

从它身上，袁玉松似乎看到了自己的结局。这一天，他们从清晨走到深夜，爬上了海拔2700多米的高峰，举目四望，前途依然渺茫。以前有路的地方都走不通了，尝试了几个方向都无功而返。能活着出去吗？谁也不知道。

得停下来等它。有人提出把它杀了吃了：“都这时候了，人命最重要啊！”

可是反对之声更激烈。袁玉松停下了脚步，盯着那个人，一字一顿地说：“‘黑狼’的命也是命。”

夜里，精疲力竭的人们点了一堆篝火，围在旁边取暖，特意让“黑狼”紧靠着火堆卧着。它更虚弱了，卧下就不想再动。人们用手摸它的头，它就抬起脸舔人的手，还用脖子蹭人的裤脚，嘴里发出小婴儿一样尖细的低嚎。袁玉松注意到，它的眼神变得混浊了，眼角挂着一颗大大的泪珠。

从它身上，袁玉松似乎看到了自己的结局。这一天，他们从清晨走到深夜，爬上了海拔2700多米的高峰，举目四望，前途依然渺茫。以前有路的地方都走不通了，尝试了几个方向都无功而返。能活着出去吗？谁也不知道。

葬礼

震后第四天，中午时分他们来到一条河边。有个20多米高的断崖，体力较好的人先爬上去，然后用一根拇指粗的绳子把后面的人一个个往上拉。

人们把绳子套在黑狼身上，垂直地吊上去。它懂得这在做什么，一声不吭地等着人们摆弄它。

忽然，上面有人说：“前面的路断了，大家都撤回去吧。”“黑狼”又被吊了下来，它的脚步格外蹒跚，一边走一边打晃。这时袁玉松已经有些不祥的预感，绝望之际却没多想，直到听见背后喊：“‘黑狼’不行了。”

袁玉松叫“黑狼”，它已经眯成缝的眼睛努力睁开，却抬不起眼皮。它还想伸舌头舔袁玉松，却没有力气够到了……

去了一个同伴。

这时，又有主张吃狗：“狗都死了，还不能吃吗？咱们也快饿死了。”

袁玉松低声说：“它是我们的家人！”

他的意见得到了多数人的支持。一个特殊的葬礼举行了。人们找到一个坑，把狗抬进去，放平，用手捧土，撒在它身上，再压上些石头，最后折来树枝，盖在石头上。那是一个林木稀疏的山谷，天阴着，风很凉。这群受困者暂时忘了自己的困境，围着“黑狼”的坟，虔诚地站了一圈。

感悟

这一天，人们决定体力好的人寻路先走，袁玉松等人在后面照顾伤员和老人。

共8个人留下来，他们互相鼓励：“黑狼就是不吃野菜饿死的，咱们再大的苦也得吃！”最绝望时他们都没有分开过，约定“就是死也要死在一起”。13天后，终于等来了救援部队的直升机。

一年后，坐在板房里谈起“黑狼”，已回汉旺建筑公司上班的袁玉松眼里仍闪着泪光。他说：“在绝境中才懂得，一个再小的生命，都有它的价值和尊严。‘黑狼’像兄弟一样和我们同甘共苦，它死了就要让它死得有尊严。”

每次看见狗，他都会想起“黑狼”那哀伤、友善而信赖的眼神。这个37岁的男人说：“天地之间，我们人类不是主宰，只是亿万生灵之一。要长久地生存下去，就必须善待自然，不要等一切为时已晚时才明白这个道理。”

(据新华社5月17日电)

相伴

14日，“黑狼”开始掉队，有时人还

袁玉松和几个人都哭了，他们失

国际时讯

菲军警拦截一台湾渔船 拘捕6名中国船员

本报讯 据环球时报报道，菲海岸警卫队人员15日在一艘台湾漁船上拘捕了6名中国人，另外还有两名菲律宾人。据悉，该渔船是在加密银岛附近的“非法”捕鱼区被拦截的。

15日凌晨3时15分，由菲海岸警卫队和渔业及水生资源局的人员组成的一支巡逻队在加密银和描武渊航道的水域发现了一艘“来历不明”的渔船。菲人员随即分派接近该船，直至辨出这是一

艘台湾漁船。报道说，当时，漁船和船员都企图逃走，不过他们在菲方人员开枪警告后停止逃跑。

报道说，根据菲律宾共和国法令第86条和87条，这些漁船和船员将面临“入侵”等检控。

5月5日，菲海岸警卫队和渔业及水产资源局人员还拘捕了据称同样违犯法令的另一艘台湾漁船，以及船上的两名中国人和10名印度尼西亚人。

欧盟统计局统计显示

欧元区经济陷入深度衰退

据新华社电 欧盟统计局15日公布的初步统计数字显示，今年第一季度欧元区经济环比下降2.5%，是自欧元区1999年成立以来的最大季度降幅。至此，欧元区经济已连续4个季度出现负增长，这表明欧元区经济衰退加深。

在欧元区16国中，德国、法国、意大利、西班牙和荷兰的国内生产总值第一季度都出现了前所未有的降幅。第一季度经济体德国一季度经济环比下滑了3.8%，为

1970年有统计以来的最大降幅；法国、意大利、西班牙和荷兰的经济则分别下滑了1.2%、2.4%、1.8%和2.8%。

面对欧盟经济整体下滑，欧盟委员会发言人马克·英格利什解释说，第一季度欧元区和欧盟经济出现如此深的衰退事出有因：除金融危机波及实体经济以外，一些成员国在规定日期内未及时提供第一季度的经济数据，使欧盟统计局的初步统计数据不够全面。

印度议会人民院选举揭晓

国大党获胜 辛格将连任

据新华社新德里5月16日电 印度选举委员会16日公布的初步统计结果显示，印度国民大会党(国大党)在议会人民院(下院)选举中获胜。

当地媒体援引选举委员会的统计结果报道，国大党领导的联合进步联盟获得260席，在野党印度人民党为首的民族民主联盟获得160席，由印度共产党(马克思主义)等其他政党组成的第三力量获得66席，其他政党获23席。